

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ
Hospitalstraße 7 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564 15000
Telefax +49 351 564 15009

staatsministerin@
smj.justiz.sachsen.de*

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
1040E/41/19-KLR

Dresden,
 August 2026

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD)

Drs.-Nr.: 8/7636

Thema: Juristische Folgen von Straftaten im Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität -links-“ im ersten Halbjahr 2026

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Zu wie vielen Verurteilungen (Art der Strafen und Strafmaß) aufgrund von Straftaten im Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität -links-“ kam es in Sachsen im ersten Halbjahr 2026? (Bitte aufschlüsseln nach Tattag, Tatort, Tathergang, Straftatbestand, Anzahl der Tatverdächtigen sowie deren Geschlecht und einer Gesamtzahl)

Zur Beantwortung nehme ich auf die anliegende tabellarische Übersicht Bezug.

Ergänzend weise ich darauf hin, dass Verurteilungen aufgrund von Strafbefehlen sowie die gerichtlich festgestellten Tathergänge regelmäßig erst nach Rücklauf der Strafakten vom Gericht erfasst werden können.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
der Justiz
Hospitalstraße 7
01097 Dresden

www.justiz.sachsen.de/smj

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit
den Straßenbahnlinien
3, 6, 7, 8, 11

Parken und behinderten-
gerechter Zugang über
Einfahrt Hospitalstraße 7

Hinweise zum **Datenschutz** erhalten
Sie auf unserer Internetseite. Auf
Wunsch senden wir Ihnen diese
Hinweise auch zu.

*Per E-Mail kein Zugang für
elektronisch signierte sowie
verschlüsselte elektronische
Nachrichten; nähere Informationen zur
elektronischen Kommunikation mit dem
Sächsischen Staatsministerium der
Justiz unter
<https://www.justiz.sachsen.de/E-Kommunikation-SMJ>



Im ersten Halbjahr 2026 erfolgten in insgesamt 15 Strafverfahren aufgrund von Straftaten im Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität – links“ rechtskräftige Verurteilungen.

Frage 2:

In wie vielen Fällen wurden aus welchen Gründen im ersten Halbjahr 2026 Ermittlungen zu Straftaten im o. g. Phänomenbereich in Sachsen eingestellt? (Bitte aufschlüsseln nach Tattag, Tatort, Tathergang - zumindest in Bezug auf die eingestellten Körperverletzungsdelikte, Straftatbestand und Anzahl der Tatverdächtigen sowie deren Geschlecht und einer Gesamtzahl)

Zur Beantwortung nehme ich auf die anliegende tabellarische Übersicht Bezug.

Im ersten Halbjahr 2026 wurden insgesamt 290 Ermittlungsverfahren zu Straftaten im Phänomenbereich „Politisch motivierte Kriminalität – links“ eingestellt.

Die Teilfragen nach Tattag, Tatort, Straftatbestand, Anzahl der Tatverdächtigen sowie deren Geschlecht und den Einstellungsgründen konnten über eine Recherche in den web.sta-Datenbanken der sächsischen Staatsanwaltschaften beantwortet werden. Soweit darüber hinaus nach dem Tathergang gefragt wurde, konnte diese Teilfrage indes nur teilweise über eine Recherche in den web.sta-Datenbanken der sächsischen Staatsanwaltschaften und mittels einer manuellen Auswertung der Akten – mindestens in Bezug auf die eingestellten Körperverletzungsdelikte – beantwortet werden.

Mit freundlichen Grüßen

Prof. Constanze Geiert

Anlagen

2 tabellarische Übersichten

Tatzeit	Tatort	Tathergang (Kurz Sachverhalt)	Tatvorwurf	Strafvorschrift	Anzahl der Tatverdächtigen und Geschlecht	Art der Strafe und Strafmaß
03.10.2023	Internet	Veröffentlichen eines Bild-Beitrags auf Facebook, bei dem ein AfD-Politiker mit einem Hakenkreuz abgebildet war	Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 20 Tagessätzen
06.04.2025	Görlitz/Internet	Beleidigung durch Zeigen des Mittelfingers und des Schriftzugs "FCK AFD" gegenüber vier im Restaurant sitzenden Personen sowie Beleidigung als "Fascho" über Instagram	Beleidigung	§ 185 StGB	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 150 Tagessätzen
01.05.2025	Leipzig	Beteiligung an der Bildung einer Menschenmenge nach Abschluss des Aufzugs unter dem Motto "Am 1. Mai auf die Straße gegen ihre Kriege und Krisen", um Identifizierungsmaßnahmen zu verhindern sowie gemeinsames Unterhaken und Festhalten einer Person, die zur Identitätsfeststellung aus der Gruppe herausgelöst werden sollte	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	1 (w)	Geldstrafe in Höhe von 30 Tagessätzen
05.08.2024	Leipzig	Verhinderung der Identitätsfeststellung durch die Polizei im Nachgang zu einer Sachbeschädigung durch Spritzen mit einer vollen Bierflasche in Richtung der Beamten sowie späteres Treten mit dem Fuß in den Bauch eines Beamten, sodass dieser weggedrückt, entgegen der Absicht aber nicht verletzt wurde und Mitreißen einer Beamtin beim Zubodenbringen; während des späteren Aufenthalts im Polizeirevier Duzen der Beamten sowie Bezeichnung als "Faschos", "Faschisten", "Nazis", "Wichser", "Drecksbulle", "Fick dich doch" und "Halt deine scheiß Fresse"	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	1 (w)	Gesamtfreiheitsstrafe in Höhe von einem Jahr und acht Monaten, ausgesetzt zur Bewährung
03.01.2022	Leipzig	1.Versuch, einen sog. Coronaspaziergang durch Bildung einer Menschenkette zu verhindern sowie Stoßen eines Versammlungsteilnehmers, sodass dieser stolperte und gegen einen Betonpfeiler stieß 2.Teilnahme an einem Gegenprotest der politisch linksgerichteten Szene und Versuch, die Versammlung zu stören sowie Schlagen und Treten in Richtung der Beamten bei einer sich anschließenden polizeilichen Maßnahme 3.„Scheiß Cops“-„Scheiß Bullen“-„ekelhaftes Drecks-Scheiß Bullenpack“-„Halt deine Fresse du Wichser“-Äußerungen bei mehreren Versammlungsgeschehen gegenüber Polizeibeamten 4.Vermummte Teilnahme an verschiedenen Demos der politisch linksgerichteten Szene und Wehren gegen die polizeilichen Maßnahmen sowie abwertenden Äußerungen gegenüber den Beamten 5.Abwertende Äußerungen im Rahmen einer Versammlung gegenüber einem Blogger als der politisch rechtsgerichteten Szene sowie Polizeibeamten 6.Abwertende Äußerungen gegenüber Polizeibeamten 7.Durchbrechen einer Polizeikette um zu einer Demonstration zu gelangen sowie abwertende Äußerung gegenüber den Beamten 8.Abwertende Äußerungen gegenüber Beamten, die einen Aufzug der sog. Querdenkerszene absicherten sowie Umsichtreten im Rahmen der späteren polizeilichen Maßnahme und erneute abwertende Äußerungen gegenüber Beamten 9.Abwertende Äußerung gegenüber Beamten im Bereich des amerikanischen Konsulats 10.Schlagen mit einem Fahnenmast gegen die rechte Hand eines Bloggers aus der politisch rechtsgerichteten Szene sowie Treten in den Bauch und Bezeichnung als „scheiß Nazisau“ 11.Schlagen eines Bloggers aus der politisch rechtsgerichteten Szene 12.Wehren gegen eine polizeiliche Maßnahme nach der verummten Teilnahme an einer Versammlung sowie abwertende Äußerungen gegenüber den Beamten 13.abwertende Äußerungen gegenüber Polizeibeamten 14.Teilnahme an einer Sitzblockade und anschließende abwertende Äußerungen gegenüber Polizeibeamten	Körperverletzung	§ 223 StGB	1 (m)	Gesamtfreiheitsstrafe in Höhe von zwei Jahren, ausgesetzt zur Bewährung
24.06.2025	Delitzsch	Einwurf einer Fensterscheibe eines AfD-Wahlbüros mit einem Stein	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 110 Tagessätzen
22.08.2023	Leipzig	Beeteiligung an einer Sitzblockade auf einer Kreuzung mit Entrollen von Bannern mit den Schriftzügen "LETZTE GENERATION VOR DEN KIPPPUNKTEN" sowie "ART 20A GG = LEBEN SCHÜTZEN"	Nötigung	§ 240 StGB	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 50 Tagessätzen
01.05.2025	Leipzig	Zweitweises Vermummen mit einem Schlaufschal während der Teilnahme an einem Aufzug unter dem Motto "Am 1. Mai auf die Straße gegen ihre Kriege und Krisen"	Verstoß gegen § 24 SächsVersG	§ 24 SächsVersG	1 (w)	Geldstrafe in Höhe von 25 Tagessätzen
17.01.2026	Leipzig	Mitsichführen eines Taschenmessers während der Teilnahme an einem Aufzug zum Konflikt zwischen Israel und Palästina	Verstoß gegen § 24 SächsVersG	§ 22 SächsVersG	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 40 Tagessätzen
17.10.2025	Leipzig	Wurf einer Glasflasche in Richtung von Polizeibeamten, ohne diese zu treffen	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	1 (m)	Gesamtfreiheitsstrafe in Höhe von zwei Jahren
03.06.2023	Leipzig	Festhalten einer Person im Rahmen der polizeilichen Einkesselung nach den Ausschreitungen am "TagX", die aus der Umschließung zur BAT-Strecke verbracht werden sollte	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 30 Tagessätzen
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den Ausschreitungen am "TagX" durch verummte Anwesenheit in der gewalttätigen Menge, Tragen von Quarzhandschuhen sowie Wurf einer Glasflasche in Richtung der Polizeibeamten	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (m)	Freiheitsstrafe in Höhe von einem Jahr und elf Monaten, ausgesetzt zur Bewährung
03.06.2023	Leipzig	Wurf einer Glasflasche in Richtung von Polizeibeamten, die am Einsatzhelm eines Beamten zersprang	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	1 (m)	Freiheitsstrafe in Höhe von elf Monaten, ausgesetzt zur Bewährung
17.01.2026	Leipzig	Zeitweises Vermummen mit einem roten Schlauchschal während der Teilnahme an einem Aufzug zum Konflikt zwischen Israel und Palästina ("Antifa means: free Palastine")	Verstoß gegen § 24 SächsVersG	§ 28 Abs. 2 Ziff. 2 SächsVersG	1 (m)	Geldstrafe in Höhe von 30 Tagessätzen
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den Ausschreitungen am "TagX" durch verummte Anwesenheit in der gewalttätigen Menge und Wurf von zwei Pflastersteinen in Richtung der Polizeibeamten	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (m)	Maßnahmen/Zuchtmittel

Tatzeit	Tatort	Tathergang - zumindest in Bezug auf die eingestellten Körperverletzungsdelikte (Kurz Sachverhalt)	Tatvorwurf	Strafvorschrift	Anzahl der Tatverdächtigen und Geschlecht	StA Erledigung
08.01.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
19.02.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
16.01.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
29.01.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.03.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.01.2025	Unbekannt		Gefährdendes Verbreiten personenbezogener Daten	§ 126a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.09.2025	Dresden		Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.04.2025	Radebeul		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
06.02.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.11.2024	Radebeul		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
02.05.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.02.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
06.08.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.03.2025	Radebeul		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.12.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
19.08.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.03.2025	Radebeul		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
12.05.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
19.10.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.10.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.10.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.07.2025	Weinböhla		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.07.2025	Weinböhla		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.10.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.12.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.02.2026	Dresden	Greifen nach dem Arm eines Einsatzbeamten sowie Ziehen an dem Arm im Zusammenhang mit der Auflösung einer linkspolitischen Straßenblockade	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.02.2026	Dresden	Aktives Wehren gegen das Tragen von der Straße im Zusammenhang mit der Räumung einer Straßenblockade, u. a. durch Wegdrücken von Händen und Armen des Beamten sowie Festhalten an der Ausrüstung	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.01.2025	Riesa	Tritt von hinten gegen die Beine eines Beamten im Zusammenhang mit der Räumung einer Straßenblockade	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.01.2025	Riesa	Verhindern der Auflösung einer Straßenblockade durch Unterhaken bei anderen Teilnehmern sowie Schlagen des Beamten gegen den Kopf während des Wegziehens von der Straße	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.01.2025	Riesa	Passives Sperren gegen das Wegtragen durch Beamte im Zusammenhang mit der Räumung einer Straßenblockade sowie Treten nach einem Beamten	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.01.2025	Riesa	Verhindern der Auflösung einer Straßenblockade durch Unterhaken bei anderen Teilnehmern sowie Verschränken der Finger beider Hände sowie Schlagen und Treten während des Wegtragens	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.02.2026	Dresden	Schlag gegen die Hand eines Beamten bei einem sog. Durchbruchversuch als Teilnehmer einer politisch linksgerichteten Versammlung	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.02.2026	Dresden	Tritt von hinten gegen das Knie eines Beamten im Zusammenhang mit einer politisch linksgerichteten Versammlung	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

15.02.2025	Dresden	Faustschlag gegen den Oberkörper eines Beamten bei der Räumung einer Blockade	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.02.2025	Dresden	Stoßen in Richtung des Beamten im Zusammenhang mit der Auflösung einer politisch linksgerichteten Straßenblockade	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.02.2025	Dresden	Schlagen mit einem Stoffsitzkissen in Richtung des Oberkörpers eines Beamten im Zusammenhang mit der Auflösung einer politisch linksgerichteten Straßenblockade	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbemate	§ 114 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.05.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO
14.02.2026	Coswig	Forderung des Verlassen des Zuges sowie Aushändigung der getragenen Jacken der Marke "Thor Steinar" unter Androhung von Gewalt im Zusammenhang mit der Heimreise vom sog. Trauermarsch anlässlich des 81. Jahrestages der Bombardierung Dresdens, wobei die Geschädigten den Forderungen nachkamen	Raub	§ 249 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
02.12.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.01.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
16.04.2026	Dresden		Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
15.02.2025	Dresden	Treten gegen den rechten Unterschenkel im Zusammenhang mit einer Versammlung	Körperverletzung	§ 223 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung wegen Geringfügigkeit (§ 153 Abs. 1 StPO)
02.11.2025	Dresden	Bezeichnung der Geschädigten als "Nazischweine" sowie Schlagen eines Geschädigten in das Gesicht und Treten gegen den Bauch des anderen Geschädigten	Körperverletzung	§ 223 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.02.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.04.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
12.05.2025	Meißen		Öffentliche Aufforderung zu Straftaten	§ 111 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
04.03.2025	Dippoldiswalde		Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.03.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.06.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.12.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.11.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.06.2025	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.01.2026	Dresden		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
06.07.2025	Dippoldiswalde		Störung des öffentlichen Friedens durch Androhung von Straftaten	§ 126 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG (erzieherische Maßnahme)
19.07.2025	Internet	Veröffentlichen einer Bildmontage auf "X" durch einen Politiker der Partei DieLinke, das unter anderem ein Kopfbild von Adolf Hitler und einer AfD-Politikerin enthält	Volksverhetzung	§ 130 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Keine zureichenden tatsächlichen Anhaltspunkte
19.07.2025	Leipzig	Veröffentlichen einer Bildmontage auf "X" durch einen Politiker der Partei DieLinke, das unter anderem ein Kopfbild von Adolf Hitler und einer AfD-Politikerin enthält	Volksverhetzung	§ 130 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Keine zureichenden tatsächlichen Anhaltspunkte
19.07.2025	Leipzig	Veröffentlichen einer Bildmontage auf "X" durch einen Politiker der Partei DieLinke, das unter anderem ein Kopfbild von Adolf Hitler und einer AfD-Politikerin enthält	Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Keine zureichenden tatsächlichen Anhaltspunkte
16.12.2025	Torgau		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.09.2025	Leipzig	Einschlagen der Scheibe der Eingangstür eines Supermarktes und anbringen von "FREE MAJA FREE THEM ALL"	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
18.12.2025	Leipzig		Störung des öffentlichen Friedens durch Androhung von Straftaten	§ 126 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.05.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.12.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
04.02.2026	Schkeuditz		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

24.12.2025	Leipzig		Störung öffentlicher Betriebe	§ 316b StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.01.2026	Leipzig	Mitführen eines Zahnschutzes sowie Schlauchschals auf dem Weg zu einem Aufzug aus der linken Szene zum Konflikt zwischen Israel und Palästina	Verstoß gegen § 28 SächsVersG	§ 28 Abs. 2 Ziff. 2 SächsVersG	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
01.05.2025	Leipzig	Bilden einer Menschenkette mit Unterhaken, um polizeiliche Maßnahmen im Anschluss an den Aufzug "Am 1. Mai auf die Straße gegen ihre Kriege und Krisen" zu verhindern	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
17.01.2026	Leipzig	Beenden des Redebeitrags im Rahmen des Aufzugs "Antifa means: Free Palastine" mit den Worten "Für ein freies Palästina, vom Jordan-Fluss bis zum Mittelmeer"	Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Angezeigtes Verhalten erfüllt keinen Straftatbestand
10.11.2025	Leipzig	Beifügen eines Aufklebers mit der Aufschrift "ACAB" sowie "1312" beim Rücksenden eines Äußerungsbogens an die Polizei	Beleidigung	§ 185 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Verfahrenshindernis
23.05.2025	Leipzig	Gemeinsames Werfen von Pflastersteinen, Farbbeuteln und Pyrotechnik auf einen Polizeiposten	Gemeinschaftliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 154f StPO(z.B.unbek.Aufenthalt)
24.11.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
26.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.01.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.02.2025	Leipzig		Brandstiftung	§ 306 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
12.10.2025	Leipzig		Hausfriedensbruch	§ 123 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.02.2026	Leipzig		Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.11.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.04.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.08.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.03.2025	Leipzig		Raub	§ 249 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.10.2025	Leipzig		Belohnung und Billigung von Straftaten	§ 140 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.07.2025	Schkeuditz		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.11.2025	Leipzig	Mitführen eines Tierabwehrsprays während der Teilnahme an dem Aufzug unter dem Motto „Von Trauer zu Wut zu Widerstand - transfeindliche Gewalt bekämpfen!“	Verstoß gegen § 22 SächsVersG	§ 22 SächsVersG	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
15.10.2025	Leipzig	Besetzen eines leerstehenden Gebäudes	Hausfriedensbruch	§ 123 StGB	2 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Verfahrenshindernis
01.05.2025	Leipzig	Bilden einer Menschenkette mit Unterhaken um polizeiliche Maßnahmen im Anschluss an den Aufzug "Am 1. Mai auf die Straße gegen ihre Kriege und Krisen" zu verhindern	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
13.04.2025	Leipzig	"ACAB" an Kiosk der Deutschen Bahn geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 Abs. 2 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO
25.10.2023	Leipzig	Überrennen eines im Eingangsbereichs der Leipziger Stadtbibliothek tätigen Security-Mitarbeiters als Teil einer Menschenmenge, um einen Vortrag von Alice Schwarzer zur Transgeschlechtlichkeit zu stören	Fahrlässige Körperverletzung	§ 229 StGB	16 (w), 8 (m), 2 (n)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
30.01.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.06.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.09.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.12.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.02.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.03.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.01.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.04.2026	Grimma		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.01.2026	Leipzig		Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.10.2025	Grimma		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.12.2025	Leipzig		Volksverhetzung	§ 130 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.06.2025	Internet	Kommentierung eines anderen Kommentars auf Instagram mit „du bist 1n4z1!“	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar

28.11.2025	Leipzig	Veröffentlichen einer sog. Story auf Instagram, in der eine polizeiliche Vorladung zur Beschuldigtenvernehmung sowie der Name der Anzeigerstatlerin zu sehen sind sowie Unterlegung mit einem Song, bei welchem die Textzeile "Fick dich zu Hurentochter" zu hören war	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
29.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.03.2026	Leipzig		Brandstiftung	§ 306 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.07.2025	Leipzig		Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.07.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.07.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
14.07.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.10.2023			Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
29.04.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.02.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.02.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.01.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.01.2026	Leipzig		Landfriedensbruch	§ 125 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.09.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
16.05.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.01.2026	Leipzig	Vermummte Teilnahme an dem Aufzug "Antifa means: Free Palastine" sowie Mitführen eines Schienbeinschoners	Verstoß gegen § 28 SächsVersG	§ 28 Abs. 2 Ziff. 2 SächsVersG	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 154f StPO(z.B.unbek.Aufenthalt)
21.03.2026	Leipzig	Aufenthalt in einer sogenannten Wagenburg auf einem leerstehenden Grundstück	Hausfriedensbruch	§ 123 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Angezeigtes Verhalten erfüllt keinen Straftatbestand
27.02.2026	Leipzig	Verbingen einer Vielzhal von Bauzäunen auf ein leerstehendes Grundstück	Diebstahl	§ 242 StGB	2 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
27.02.2026	Leipzig	Besetzen eines leerstehenden Grundstücks durch das Errichten einer Wagenburg	Hausfriedensbruch	§ 123 StGB	2 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Angezeigtes Verhalten erfüllt keinen Straftatbestand
18.07.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.11.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
19.01.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.01.2026	Leipzig	Zünden eines Bengalos in dem Aufzug "Antifa means: Free Palestine"	versuchte Gefährliche Körperverletzung	§ 224 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.09.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.02.2026	Leipzig		Nötigung	§ 240 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.06.2025	Leipzig		Unerlaubter Umgang mit Abfällen	§ 326 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.01.2025			Bildung krimineller Vereinigungen	§ 129 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.03.2026	Leipzig		Bildung krimineller Vereinigungen	§ 129 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
29.01.2026	Neukieritzsch		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.10.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
05.08.2025	Leipzig		Brandstiftung	§ 306 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.09.2025	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.09.2025	Leipzig		Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.10.2025	Leipzig		Brandstiftung	§ 306 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.11.2025	Leipzig		Brandstiftung	§ 306 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.07.2025	Oschatz		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 153a Abs. 1 StPO (Geldbetrag)
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar

03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen und Wurf eines Steins und einer Flasche in Richtung eines Polizeibeamten (nicht getroffen)	Versuchte gefährliche Körperverletzung	§ 224 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld liegt nicht vor (erwiesene Unschuld)
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Landfriedensbruch	§ 125 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen und Schlag gegen das Schutzschild eines Polizeibeamten (keine Verletzung)	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Landfriedensbruch	§ 125 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.01.2025	Leipzig	Beteiligung an Ausschreitungen zum Nachteil von Polizeibeamten anlässlich der Silvesterfeierlichkeiten	Landfriedensbruch	§ 125 StGB	0 (w), 6 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
27.02.2026	Leipzig		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
02.06.2025	Leipzig		Störung öffentlicher Betriebe	§ 316b StGB	0 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
20.12.2025	Leipzig	Als Teil einer Gruppierung von 15 bis 20 verummten Personen laut "Antifa" skandiert, ein Banner getragen sowie versucht, mittels unbekanntem pyrotechnischen Erzeugnisses, eine Mülltonne in Brand zu setzen sowie zwei Mülltonnen in Brand gesetzt	Landfriedensbruch	§ 125 StGB	0 (w), 4 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
19.05.2025	Leipzig	Tritt gegen das Schienbein eines Beamten, der polizeiliche Maßnahmen in einer Straßenbahn absicherte, in der Tatverdächtige vermutet wurden, die am 1. Mai 2025 während der Versammlung "Am 1. Mai auf die Straße gegen Krieg und Krisen" Straftaten begangen hatten	Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte	§ 114 Abs. 1 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
16.08.2024	Dreiheide	Wurf einer Bierflasche gegen den PKW des Geschädigten, der ein "Nazi" sein soll	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Verweisung auf den Weg der Privatklage
19.05.2025	Leipzig	Unterhaken nach Abschluss des Aufzugs unter dem Motto "Am 1. Mai auf die Straße gegen Kriege und Krisen" um Identifizierungsmaßnahmen der Polizei zu verhindern und Festhalten einer Person, die zur Identitätsfeststellung aus der Gruppe herausgelöst werden sollte	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG (erzieherische Maßnahme)
05.11.2024	Leipzig	Störung der Filmvorführung des Sisters – für den Ausstieg aus der Prostitution! e.V. durch Rumschreien und Ausrollen von Transparenten	Hausfriedensbruch	§ 123 StGB	23 (w), 10 (m)	Einstellung nach § 153a Abs. 1 StPO (Geldbetrag)
25.05.2024	Leipzig	Anarchie-Zeichen an eine Vielzahl von Häuserfassaden geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG (erzieherische Maßnahme)
19.05.2025	Leipzig	Stören einer polizeilichen Maßnahme in einer Straßenbahn durch Unterhaken, um die Identifizierung von Personen, die möglicherweise am 1. Mai 2025 während der Versammlung "Am 1. Mai auf die Straße gegen Krieg und Krisen" Straftaten begangen hatten, zu erschweren	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar

19.05.2025	Leipzig	Störung von polizeilichen Identifizierungsmaßnahmen im Anschluss an den Aufzug unter dem Motto "Am 1. Mai auf die Straße gegen ihre Kriege und Krisen" durch Unterhaken sowie Festhalten einer Person, die aus der Gruppe herausgelöst werden sollte	Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte	§ 113 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
18.01.2025	Leipzig	U. a. „ANTIFAAERA“ an Hauswand gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	2 (w), 6 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
02.06.2023	Leipzig	Beteiligung an Ausschreitungen zum Nachteil von Polizeibeamten am Vortag des "TagX" und Mitsichführen nicht zugelassener Böller	Strafbarer Umgang und Verkehr sowie strafbare Einfuhr	§ 40 Abs. 1 SprengG	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG (erzieherische Maßnahme)
02.06.2023	Leipzig	Beteiligung an Ausschreitungen zum Nachteil von Polizeibeamten am Vortag des "TagX"	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
03.06.2023	Leipzig	Beteiligung an den "TagX"-Ausschreitungen	Besonders schwerer Fall des Landfriedensbruchs	§ 125a StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
15.08.2025	Markkleeberg		Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
05.05.2026	Chemnitz	Bezeichnung als "Neonazi"	Verleumdung	§ 187 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.02.2025	Chemnitz	Bezeichnung eines Stadtrats der AfD als Nazi	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Verweisung auf den Weg der Privatklage
08.05.2026	Chemnitz	Beschmieren von Schaufensterscheiben mit "Nazis Raus", "FCK AFD", "NZS Töten", "Alice Weidel Töten", "Nazis Raus", "AFD Verbot", "3'90 € Aktion", "Nazis Verbot" und "Antifa (Herz) 161"	Öffentliche Aufforderung zu Straftaten	§ 111 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.11.2023	Stollberg/Erzgeb.	Veröffentlichung eines Plakats mit u.a. der Aufschrift "Achtung!! Gefahr!! Sport Nazi mit Gewaltfantasien!! [...]"	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO
03.11.2025	Zwönitz	Anbringen diverser Aufkleber mit der Aufschrift "Antifa"	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des so. Adenauer SRP+ mit dem Vorwurf der Beugung des Rechtsstaates durch die sächsische Polizei und Justiz	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.04.2026	Chemnitz	"AFD VERBOT!" an Schaufenster geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Instagram im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Facebook im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

27.06.2025	Schönheide	Palästina Flagge, "FREE PALESTINE, ROTE JUGEND" Symbol "Hammer und Sichel" an Garage gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf "X" im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ u. a. mit "Nazibullen aus Sachsen und der MP, der seine Seele an Putin verschenkt hat"	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Instagram im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ mit der Behauptung, die Einstellung bei der sächsischen Polizei erfordere eine faschistische Einstellung	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf X im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Rechtsgrundlage rechte Willkür?"	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.10.2025	Internet	Bezeichnung der an der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ beteiligten Beamten als "rechtsoffen/rechtsradikal" in einem Kommentar auf Instagram	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Instagram im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ u.a. mit "ACAB Sachsen?"	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.04.2026	Leisnig	"ACAB" und "161" an Parkscheinautomat geschmiert	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.03.2026	Chemnitz	Beschädigen der Leuchtreklame und Schaufenster der "Mohren-Apotheke", durch Übersprühen des Buchstaben "M" mit schwarzer Farbe sowie Überdecken mit einer Holzplatte sowie Sprühen von zwei Ohren auf die Schaufensterscheibe	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.06.2023	Internet	Veröffentlichen eines Fotos mit randalierenden Personen und dem Text "Man kann von Frankreich zwei Dinge lernen: 1 Wie man mit Reichen umgeht 2. Wie ordentlicher Protest aussieht" im Internet	Belohnung und Billigung von Straftaten	§ 140 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.10.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Facebook im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: „Polizei Sachsen ist rechts durchseucht. aber leider nicht nur die Polizei in Sachsen, sondern die Polizei insgesamt“	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
28.07.2025	Schönheide	„FREE GAZA“ an Garage gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf X im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Ihr hättet halt nen paar Hakenkreuze und Reichskriegsflaggen an dem Bus anbringen müssen, dann hätte die Polizei euch direkt zur Demo gefahren"	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
20.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Instagram im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Bitte verklagt die Verantwortlichen Polizisten, eine SS hatten wir schon einmal"	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.09.2025	Internet	Kommentierung eines Beitrags auf Facebook im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Sachsenland gehört abgebrannt... Wenn 40% der Einwohner Nazis sind, werden es bei den Bullen nicht weniger sein."	Öffentliche Aufforderung zu Straftaten	§ 111 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.08.2025	Geyer	U. a. "ACAB" mit ölhaltiger Substanz auf Fahrbahn geschmiert	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

20.09.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Die Polizei in Sachsen ist scheinbar so rechts wie der Rest des Bundeslandes. Dienstaufsichtsbeschwerde sollte man da stellen."	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.10.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: „Die Polizei Sachsen, gesichert rechtsextrem durchseucht.“	Beleidigung	§ 185 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
23.09.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ in Bezug auf einen konkreten Beamten: "Ein Vollidiot in der Truppe der Vollidioten"	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
04.02.2026	Freiberg	"8 JAHRE UNGARN ISOLATION - ANTFIA - DIREKTE AKTION" an Polizeireviers Freiberg gesprüht	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
31.10.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Bechlagnahme des Adenauer SRP+ durch u. a. die Behauptung, der Polizeibeamte gehöre der AfD an	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
10.10.2025	Internet	Abwertende Kommentierung in Bezug auf einen Polizeibeamten im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ auf Instagram	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.12.2025	Schwarzenberg	Vermummtes Aussteigen einer Gruppierung aus dem Zug	Missachtung des Bewaffnungs- oder Vermummungsverbots	§ 24 Abs. 2 Nr. 4 SächsVersG	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.09.2025	Internet	Abwertende Kommentierung in Bezug auf einen Polizeibeamten im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ auf Instagram	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.09.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Bullen töten."	Öffentliche Aufforderung zu Straftaten	§ 111 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
26.09.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Willkür, reinste Willkür von Rechtsextremen Polizisten. Das muss rechtliche Konsequenzen für den Polizisten haben!"	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.10.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "@polizeisachsen gesichert rechtsextrem"	Verleumdung	§ 187 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.10.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ durch Behauptung, die Beamten seien die Helfer eines AfD-Politikers in der Exekutive	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Freiberg	„161“, „FCK AFD“ und „FCK NZS“ an Stromkästen gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
29.11.2025	Linden	Mitführen eines nicht zugelassenen Reizstoffsprüngeräts als Waffe auf dem Weg zu einer Versammlung	Vergehen nach § 52 Abs. 3 WaffG	§ 52 Abs. 3 WaffG	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 45 Abs. 2 JGG (erzieherische Maßnahme)
21.01.2025	Döbeln	Beschädigen eines Wahlplakats der AfD durch Feuer	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 1 (m)	Einstellung nach § 154 Abs. 1 StPO
07.11.2025	Mittweida	"FCK NZS" an Parteibüro der AfD gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.09.2025	Internet	Kommentierung eines X-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Jetzt Klaut das Ding halt zurück und fertig ist der Lack. Mann, Mann, Punk war auch mal anders."	Öffentliche Aufforderung zu Straftaten	§ 111 Abs. 2 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

21.09.2025	Internet	Abwertende Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ in Bezug auf Polizeibeamte	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
21.09.2025	Internet	Kommentierung eines X-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Faschisten Polizei Sachsen"	Verhetzende Beleidigung	§ 192a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.10.2025	Internet	Kommentierung eines Social-Media-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Polizei Sachsen ist und bleibt der stabile Nachfolger der SA"	Verleumdung	§ 187 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.09.2025	Internet	Abwertende Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+ in Bezug auf einen Beamten	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
07.06.2025	Freiberg	"1312", "Nazischweine", "161" und "Wir sind alle Linx" an eine Hauseingangstür geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
25.09.2025	Internet	Kommentierung eines Instagram-Beitrags im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+: "Steigbügelhalter der Nazis, schade dass uns niemand vor der Polizei schützt"	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.04.2025	Oelsnitz/Erzgeb.	"Fuck Nzs", "Nazis Jagen", "Anti Nazi Grew", "Gegen Nazis" und "Nazis Boxen" an Einkaufswagenunterstand geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Freiberg	"161", "1312", "161 Action", "ANTIFA" und "Mob-ACTION!" an Wohnhaus gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Freiberg	"FCK COPS", "FREE ALL ANTIFAS!", "161" und "AFA" an Wohnhaus gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Freiberg	"1312", "161" und "Wir sind alle 129a!" an Wohnhaus gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.10.2025	Chemnitz	Anbringen eines ein Plakats, u. a. mit einem abgebildeten Beamten, auf der Außenfassade des Areals der Polizeidirektion Chemnitz	Gegen Personen des politischen Lebens gerichtete Beleidigung, üble Nachrede und Verleumdung	§ 188 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.09.2025	Chemnitz	Kommentierung eines Beitrags auf X im Zusammenhang mit der Beschlagnahme des Adenauer SRP+, wobei dem Ministerpräsidenten und der sächsischen Polizei eine politisch rechte Gesinnung unterstellt wird	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
09.10.2025	Chemnitz	Beschädigung des Schaufensters des AfD-Büros mit einem unbekannten Gegenstand	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
12.05.2025	Freiberg	"161", "31er FOTZ?!", "ACAT", "AFA" und "Antifa Zone" an Hauseingangstüren geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2025	Freiberg	Aufkleber an AfD-Büro mit der Aufschrift "Fear and Loathing in Leutzsch" und "Hier wurde Nazi-Propaganda überklebt" geklebt	Beleidigung	§ 185 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.10.2025	Mittweida	„FCK NZS“ auf die Scheibe des AfD-Büros gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2025	Freiberg	"161" auf Mauer gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2025	Freiberg	"161" an Garage gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2025	Freiberg	"FREE ALL", "ANTIFAS A", "1117" und "AFA" an Hauswand gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
02.10.2025	Chemnitz	„KiBA FCK NAZIS“ und „KhPA oder KIPA“ an Schaufenster zum AfD Kreisverbandbüro sowie Anbringen eines Aufklebers „LACHEN FÜR LINKE“	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
29.05.2025	Chemnitz	Beteiligung an Gewalttätigkeiten gegen andere Personen	Landfriedensbruch	§ 125 StGB	0 (w), 12 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
07.06.2025	Freiberg	"161", "161 AREA", "Wir sind alle Links" an Hauseingangstüren geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.08.2024	Döbeln	Herunterreißen und Beschädigen von Wahlplakaten der Parteien AfD und Freie Sachsen	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar

18.04.2026	Döbeln	"Fck Nzs", "AFA", "Yo Bisk", "No Nazis in my Yard 161", "CBN", "Bei CBN zieht der Besoffenste vor.", "Free Gaza" und "SWP" sowie das Antifasymbol an Baufahrzeuge und Baucontainer gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.12.2025	Waldheim	Plakate zum Aufruf für den 05.12.25 zum "Schulstreik gegen die Wehrpflicht" an mehrere Bus- und Fahrgastunterstände mittels Tapetenkleister geklebt	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2026	Freiberg	"FREE ALL" an Gebäudefassade gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
30.01.2026	Freiberg	"Wir sind alle 129a" und "A" an Gebäudefassade gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.08.2025	Freiberg	Bezeichnung einer anderen Person als "Nazi" durch Beschmieren einer Bushaltestelle	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.11.2025	Freiberg	"ANTIFA ZONA", "161", "FCK BONZEN" und "Wir sind alle linx" an Garagen gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
23.10.2025	Chemnitz	Plakate auf die Scheibe einer Werbetafel nahe der Polizeidirektion Chemnitz aufgebracht, wobei u. a. eine Person den Hitlergruß zeigt und ein stilisiertes Hakenkreuz dargestellt ist	Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer Organisationen	§ 86a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.07.2025	Hoyerswerda	"FCK NZS" auf Mauer gesprüht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
28.05.2025	Internet	Veröffentlichen eines Beitrags auf Facebook, in dem ein SPD-Kommunalpolitiker kritisiert wird	Gegen Personen des politischen Lebens gerichtete Beleidigung, üble Nachrede und Verleumdung	§ 188 StGB	1 (w), 0 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Verfahrenshindernis
28.08.2025	Jonsdorf	"Antifa Area" an eine geputzte Wand und "Antifa" auf einen Stromkasten geschmiert	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.10.2025	Ebersbach-Neugersdorf	Aufbringen eines durchgestrichenen Hakenkreuzes sowie Schriftzug "Nazitod" an der Wand einer Schultoilette	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.06.2025	Zittau	Anarchie-Zeichen in die Folierung eines Funkstreifenwagens eingebracht	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
08.08.2025	Zittau	"Free Gaza" und "161" in Zugtoilette geschmiert	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
13.09.2025	Zittau	"Free Palastine" an der Fassade eines Supermarktes geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
18.05.2025	Internet	Persönliche Daten einer Person, die als Neonazi beschrieben wird, auf Instagram-Profil veröffentlicht	Gefährdendes Verbreiten personenbezogener Daten	§ 126a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
15.12.2025	Görlitz	Hakenkreuz mit Kot in den Hausflur eines Mehrfamilienhauses geschmiert	Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger und terroristischer	§ 86a StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
03.11.2025	Internet	Instagram-Beitrag mit der Behauptung, ein Betrieb beschäftige einen Neonazi	Üble Nachrede	§ 186 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
22.08.2025	Görlitz	"Nazis bxn" und "Jebac Policje" an eine Wand geschmiert	Gemeinschädliche Sachbeschädigung	§ 304 Abs. 1 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
11.02.2025	Görlitz	"FCK AFD Einen" und "Fuck Weidel 1&1 Einen" auf einer Fensterbank eines Mehrfamilienhauses geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	0 (w), 2 (m)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, Tatbestand, Rechtswidrigkeit oder Schuld nicht nachweisbar
22.08.2025	Bischofswerda	"Fuck Nazis" und "Antifa Area" an zwei Schaufenstern geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Aufbringen des Schriftzuges "Wählt Thälmann" an Elektrohaus	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
24.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" auf Grundstücksmauer geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" an Fassade eins Wohnhauses geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Symbol "Hammer und Sichel" auf Fassade eins Wohnhauses geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Symbol "Hammer und Sichel" auf Verteilerkasten geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Symbol "Hammer und Sichel" auf Verteilerkasten geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Symbol "Hammer und Sichel" auf Verteilerkasten geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden

27.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" an Elektrohaus geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" mit "Hammer und Sichel" an mobile Absperrung auf Bahnbrücke geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" an Tankstellen-Fassade geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	Symbol "Hammer und Sichel" an Wohnhaus geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
27.05.2025	Radeberg	"Wählt Thälmann" an Warnbarke geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
17.07.2025	Königsbrück	"ekelhAFD" an Fensterscheiben des AfD Abgeordnetenbüros geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden
01.07.2025	Plauen	"ANTIFA AREA", "161" und Antifa-Zeichen an Müllschleuse und Fahrstuhl geschmiert	Sachbeschädigung	§ 303 StGB	unbekannt	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO, es konnte kein Täter ermittelt werden